

## 心在政协 风景就在政协

● 蒲旭红

政协是一本厚厚的书,每一名委员和政协工作者都是政协履职故事的书写者;政协是一卷精美的画册,每一名委员和政协工作者都是政协奋进足迹的描绘者,我为能够成为其中的一员而时刻激动着、自豪着……

上初中的时候,从政治教科书上知道人民政协是中国共产党领导的多党合作和政治协商的重要机构,中国人民政治协商会议第一届全体会议协商成立了中华人民共和国,“宣告了占人类总数四分之一的中国人从此站立起来了”,这是青少年时代对于人民政协的最初记忆。

10年前,离开教师岗位,来到县政协机关工作,对于政协,有人说政协是个大家庭,有人说政协是个大舞台,有人也说政协是个温暖的家,对我来说,政协既是大家庭、又是大舞台、还是温暖的家,更是一所人生大学。在这所大学里,是各位领导、老前辈和委员们的言传身教,使我学到了许多在其他地方学不到的东西。

初到政协,面对新的环境、新的面孔,感到茫然困惑,不知道政协是什么、干什么,无意间拿起办公桌上的几份《人民政协报》《民主协商报》,细细地读起,慢慢地找到了一丝丝工作方向,从学习《政协章程》入手,初步了解了一些政协知识,弄懂了政协的性质、地位和作用,弄清了政协的职能。

从此,我与《人民政协报》《民主协商报》结缘,工作之余挤时间就读报,在读报中不断学习,提高自己的履职能力和写作水平,还从新闻报道中找到了工作中碰到的难题答案,逐渐养成了每天坚持读报、学报的习惯,从撰写信息宣传稿件入手,积极投入到本职工作中,也从一名“门外汉”逐渐变成政协“局里人”。

2020年8月22日,我撰写的《甘肃定西通渭县采纳委员建议:6000亩金银花成为致富的“金钥匙”》在《人民政协报》上刊载,这给了我极大的鼓舞,也让我更加深刻认识到工作的价值和重要性。近两年,我深度参与了委员联系界别群众、政协协商向基层延伸的业务工作,这是一个新的课题,也提出了新的考验,好在我从《人民政协报》《民主协商报》能够获取全国、全省各个地方的相关案例报道,学习好的经验做法。当然,对于工作中出现的问题,我也进行了充分的思考,“以知促行,以行促知”,并将其拟写成文章投稿到《人民政协报》,先后相继发表了《打通“心路”,才能建设“幸福路”——甘肃通渭县政协推进政协协商向基层延伸》《10万亩黄芪成为群众致富“金钥匙”——甘肃通渭县政协提案助推产业发展》《推进“书香政协”建设》《在田间地头写好“履职作业”》《家门口来医生啦》《协商改变“乡风”》《让产业增收 农民增

收》等文章短讯。特别是省政协《民主协商报》经常有来自通渭县政协的稿件,《书香润协商 读书促履职——通渭县政协扎实推进“文化通渭书香政协”委员读书活动》《通渭县政协推进政协协商向基层延伸工作》等信息文章与大家共享交流,近三年投稿近600余篇,每一篇都充满深情、饱含期待。2013年、2014年、2015年、2018年、2022年五年被省政协民主协商报社评为优秀通讯员。

今年是新中国成立75周年,也是人民政协成立75周年。

回顾与《人民政协报》《民主协商报》结缘的十多年,我在勤奋履职的同时,也在积极做好政协的宣传员。可以说,《人民政协报》《民主协商报》是我履职前进方向的指航灯,是我工作中的好伙伴,不可替代、不可或缺。

我对《人民政协报》《民主协商报》的挚爱,蕴含了对人民政协事业的热爱和对这份来之不易岗位职责的坚守,回想起在政协工作的十余年,我感受最深的就是:“心在政协、风景就在政协”。今后要在《人民政协报》《民主协商报》的谆谆教导下,脚踏实地、埋头苦干,参与见证通渭发展的历程,讲好通渭发展故事,发出政协履职声音,继续做好本职工作,砥砺前行。

(作者系通渭县政协农业和农村委员会主任)

## 光荣,我们是政协委员

——献给为人民政协事业不懈奋斗的政协委员们

● 安玉冰

走进人民政协神圣殿堂

我们就肩负起党和人民的期望

政治协商、民主监督、参政议政是我们的使命

实现中华民族伟大复兴是我们的目标

75年坚持不懈的奋斗历程

谱写着人民政协硕果累累的辉煌

75年坚持不懈的奋斗历程

凝结着政协委员光辉灿烂的人生

在自治县刚刚诞生的时候

政协委员就走在时代的前列

拥护党的坚强领导,宣传党的民族政策

用我们忠诚的革命意志

把各族各界人士凝聚在党的周围

用我们真诚的务实行动

引领群众与贫穷落后作斗争

政协委员成为草原上亮丽的风景

改革开放给草原带来幸福的春风

新时代、新思想让政协委员更加坚定理想信念

为自治县经济社会事业又好又快发展贡献力量

我们踏上碧波荡漾的大美草原

进棚入圈大力推广现代畜牧业技术

让高山细毛羊撒遍乡乡村村大牧场

我们爬上高高山岗

用铁塔般的双手把沉睡大地的矿石唤醒

在机器的轰鸣声中挺起工业的脊梁

我们走出大山保护祁连山生态环境

在无限的原野上建设新的家园

用心血和汗水换来绿浪翻滚的金色收获

我们走进宽敞的校园

把科学文化知识播种在孩子渴求的心田

让世界的眼睛也能看见美丽富饶的家乡

我们用温暖的心倾听每一次脉动

把卫生健康中国的理念传入家家户户

让生活的环境天蓝、水清、地绿、人美

人民政协为人民是最靓丽名片

我们在田间地头手拉着手

让群众把最想说的话讲给我们听

我们在烈日风雨后心连着心

让群众把最难办的事交给我们办

只有实实在在为群众着想,才能成为合格的政协委员

只有心里装着群众的事情,才能成为称职的政协委员

光荣,我们是政协委员

我们用自己实际行动兑现了庄严诺言

我们用一流履职业绩回答了人民选择

我们用真诚情怀践行了为国履职、为民尽责理念

我们用群众的信任实现了政协委员的使命担当

光荣,我们是政协委员

新征程上我们一定会听党话、跟党走,不忘初心、牢记使命

遵照习近平总书记对政协委员的殷殷嘱托

懂政协、会协商、善议政,守纪律、讲规矩、重品行

为建设幸福美好新甘肃、开创人民政协事业新局面贡献力量

(作者系肃南县政协原主席)

## 画出最大同心圆 共绘时代新篇章

● 刘立善

在这金秋送爽、硕果累累的美好时节,我们迎来了新中国和人民政协成立75周年的辉煌时刻。站在这历史与未来的交汇点,回顾过往、展望未来,百感交集。

75年前,天安门城楼上的一声庄严宣告,如同春雷般响彻云霄,宣告了中华人民共和国的成立,也标志着中国人民从此站起来了!这一时刻,是无数革命先烈用鲜血和生命换来的,它凝聚着中华民族自强不息、百折不挠的精神力量。

75年来,人民政协始终坚持人民至上,把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,接续助力教育、医疗、社保等民生事业的改革发展,让人民群众享受到了更加公平、更加优质的公共服务。这些举措,使人民群众切身感受到了党和政府的关怀与温暖、真切感受到了人民政协为人民的力量。

七十五年风雨兼程,七十五载春华秋实。作为医疗卫生战线上的一员,我亲眼见证了我国医疗卫生事业的飞速发展。从缺医少药到覆盖城乡的医疗服务体系,从传统的医疗手段到现代化的诊疗技术,每一次进步都凝结着党和政府的深切关怀,都饱含着人民政协的辛勤付出,都凝聚着广大医务工作者的不懈努力。

作为政协委员,我珍惜每一次参政议政的机会。我深知政协委员不仅是荣誉,更是责

任。我积极参加政协各类协商会议和各项履职活动,深入调查研究,广泛收集民意,积极反映群众呼声。近年来,围绕医疗卫生体制改革、医保政策完善、医疗服务质量提升等热点问题,我认真负责地提出了许多有益建议;积极参与相关政策的研究与制定,为完善医疗保障体系、促进医疗资源均衡分布、提高基层医疗服务能力等建言献策,为推动我省医疗卫生事业改革发展做出了力所能及的贡献。我深知,只有努力服务医疗卫生领域改革,才能不断满足群众卫生健康服务需求、助力健康甘肃建设。

作为农工党员,我深知自己肩负的责任与使命。医疗工作直接关系到群众的生命安全和身体健康,是构建和谐社会的重要基石。因此,我和我的同行们致力于推动医院管理创新,优化资源配置,守护好老百姓健康,进一步提升医疗服务质量,努力让每一位患者都能享受到公平、可及、高质量的医疗服务。一件件提案、一篇篇社情民意、一次次调研视察……我们关注民生,特别是卫生、教育等民生问题,努力为陇原群众排忧解难。

初心如磐,与政协共成长。自加入人民政协这个大家庭以来,我始终将“为国履职、为民尽责”作为自己的初心和使命。在医疗保险这一关乎民生福祉的领域,默默耕耘、无私奉献,积极为

推动医疗保障制度改革发展献计出力。从荣获“全国医院医保管理先进个人”称号的那一刻起,我深知这份荣誉不仅是肯定、更是鞭策。

履职尽责,展现委员风采。回顾过去,我们围绕中心、服务大局,聚焦生态保护治理、经济高质量发展、脱贫攻坚、文化传承创新等关键领域深入调研,提出了一系列有针对性、可操作的意见建议。这些建议得到了省委省政府的重视和采纳,为我省赶超发展产生了积极推动作用。

团结奋进,凝聚广泛共识。在人民政协的平台上,汇聚了来自不同界别、不同领域的精英人才。大家围绕共同的目标,团结一心、携手并进。无论是抗击新冠、地震救援等突发事件中的紧急应对,还是脱贫攻坚、乡村振兴等长期任务中的持续努力,我们都以实际行动展现了政协组织的凝聚力和战斗力。社会各界代表人士也在政协的组织下,更加紧密地团结在一起,为推动甘肃发展献出了自己的力量。

站在人民政协成立75周年的新起点上,我既以政协委员、农工党员的身份为荣,也深感责任重大。我将继续认真履行政协委员的职责使命,秉承农工民主党的优良传统,积极为推动我省医疗卫生事业发展贡献智慧和力量。

(作者系省政协委员,农工党兰州市委员会副主委,兰州大学第二医院总会计师)

## 小陇山里的山水花城

● 李跃宏

两当,一座四周被小陇山包围的盆地之城,历史悠久,古称“黄花驿”,杜甫、陆游等文化名人赋诗放歌两当。从天水麦积山脚下自北向南滔滔奔来的长江流域二级支流广香河穿城而过,如今长峡出平湖,六级阶梯水坝山水映照、鱼鸟游弋、碧波涟漪。林海茫茫、鸟鸣花香,风景迷人、气候宜人,因有得天独厚的地理环境和区位优势,连续蝉联全国百佳深呼吸小城和国际慢城等荣誉称号。

要说我的家乡两当一举成为闻名遐迩的山水花城,那得从陇南市政协三届一次全体会议上说起,当时有5名政协委员联名向大会提交了《关于在两当县城区修建污水处理厂和埋设地下管网建议》的提案。这件提案立即引起了市县两级政府的高度重视,并列为市政协主席督办的重点提案,使长期遭受生活污水困扰的两当城区居民有了改变人居环境的盼头。

两当地处出入陕通川的要塞之地,历来有“甘肃东南门户”之称;又因山河隽秀,人文自然景观丰富多彩,赢得了“山水长廊,诗画两当”的美誉。这颗镶嵌在小陇山里的明珠城,过去的城区还是明代的街道格局,既有古色古香的

老建筑也有现代楼群交错错落,那时的城市基础设施建设有些滞后,时不时发生内涝。在遭受5·12汶川大地震的重创后,迎来了热火朝天的灾后重建工作,但是环境保护和供排水整治还没有完全提上议事日程。见此情景市政协委员深入基层调查研究,了解广大群众的期盼,在县城群众呼声最高的就是生活污水处理的现实问题。原来是在县城东边的广香河修建了梯形多级拦水坝,出现了长峡出平湖回清倒影的美丽景观,成为游客眼中的一张名片。但是城区有10多条生活污水管道通往河道,也就是说未经任何处理的生活污水直接注入清洁的河道中,河水遭到了不同程度的污染,那长峡平湖渐渐地变成了污水潭,每到夏天当人们走在山光水色交相辉映的滨河大道上不由己得皱下眉头,这种不协调的环境严重影响了两当的对外形象,不言而喻也在一定程度上影响了城区居民的正常生活。

《关于在两当县城区修建污水处理厂和埋设地下管网的建议》的提案,得到了时任市政协主席邱正保的高度重视和大力支持,该提案的办理落实,极大鼓舞了政协委员建言献策的积

极性。两当县将这件提案建议纳入到城市建设规划之中,围绕建设宜居宜游宜业的生态园林县城目标,按照“科学规划、完善功能、提升品位、建设精品”的总体思路,拆建齐抓,“五化”并举,使城市发展成果更多惠及群众,城市环境面貌变化得到广泛认同,城市和谐发展进入全新境界。先后被评为全国文明县城、卫生县城、绿化模范县、群众体育先进单位,园林县城和深呼吸小城。

而今的美丽两当,坚持建管并重,以创建国家级卫生县城为抓手,长期开展城乡环境卫生整治行动。出台了《城区生活(建筑)垃圾管理办法》等一系列制度和规定,成立了综合执法局,加大城市管理执法力度,配备了城建监察车、洒水车、扫路车和垃圾清运车,集中人力清理陈年垃圾,制定文明公约制止乱丢乱弃、杂物乱堆放、车辆乱开乱停等行为,落实城建规划依法拆除乱搭乱建,有效加强了城市管理。多项强硬举措使城区“脏、乱、差”现象得到了彻底改观。如今的两当县可谓名副其实的环境之城,正可谓是小陇山山水花城的真实写照。(作者系两当兵变纪念馆资料征集科科长)